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Malezya ve Ürdün Haşimi Krallığı menşeli/çıkışlı bazı ürünler için ADV getirildi, serbest 

bölgelerden bitmiş ürün ithalatında düzenleme yapıldı. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 

1 

1. 09 Haziran 2022 tarih ve 31861 sayılı Resmi Gazetede yanımlanan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine 
İlişkin Tebliğ (No: 2022/15) ile; 

Malezya ve Ürdün Haşimi Krallığı menşeli/çıkışlı 5603.14 gümrük tarife pozisyonu altında yer alan “yalnız, 
poliüretanla kaplanmış, sıvanmış veya lamine edilmiş dokumaya elverişli suni ve sentetik liflerden m2 
ağırlığı 150 gr’ı geçen dokunmamış mensucat” ve 3921.13 gümrük tarife pozisyonu altında yer alan “yalnız, 
dokumaya elverişli maddelerden mesnedi bulunan, m2 ağırlığı 150 gr’ı geçen deri taklitleri” tanımlı 
aşağıdaki tabloda yer alan eşyanın, diğer mevzuat hükümleri saklı kalmak kaydıyla, Malezya ve Ürdün 
menşeli ve/veya çıkışlı olarak yapılan Serbest Dolaşıma Giriş Rejimi kapsamında ithalatında aşağıdaki 
tabloda gösterilen şekilde Anti Damping Vergisi uygulanmasına karar verilmiştir. 

GTP Eşya Tanımı 
Menşe/Çıkış 

Ülkesi 
Dampinge 

Karşı Önlem 

5603.14 
Yalnız, poliüretanla kaplanmış, sıvanmış veya lamine edilmiş dokumaya 

elverişli suni ve sentetik liflerden m2 ağırlığı 150 gr’ı geçen dokunmamış 

mensucat Malezya 

Ürdün 
1,9 ABD 

Doları/Kg 
3921.13 Yalnız, dokumaya elverişli maddelerden mesnedi bulunan, m2 ağırlığı 

150 gr'ı geçen deri taklitleri 

 

2. Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan 06 Haziran 2022 tarihli ve “Serbest Bölgeler” konulu 
yazı ile; 

Gümrükler Genel Müdürlüğünün 22.02.2022 tarihli ve 71981043 sayılı yazısında yer verilen “nihai ürün” 

için AT muafiyet kodu kullanılmaması gerektiği yönündeki görüşün, farklı gümrük müdürlüklerince girdiler 

için de kullanılmaması gerektiği yönünde yorumlanarak işlemlerin yürütülüyor olması ve Türkiye'de serbest 

dolaşımdayken serbest bölgeye gönderilen ve girdi olarak kullanılan eşya için söz konusu AT muafiyet 

kodunun kullanılarak işlemlerin gerçekleştirilmesi karşısında uygulama birliğini sağlamak ve uygulamaya 

yön vermek adına; 

Serbest bölgelerde üretilen eşyanın üretiminde kullanılan girdilerin vergiye tabi tutulmak istenmesi halinde, 

AB ülkelerinden A.TR Dolaşım Belgesi eşliğinde Türkiye Gümrük Bölgesine gelmiş olması ve serbest 

bölgeden Türkiye’ye yapılan ithalatta beyannamenin ‘15a’ no.lu "Sevk/İhracat Ülkesi" kutusuna 

“Uluslararası anlaşma kodları ve bu kodlara karşılık aranacak belgelere ilişkin Menşe Kontrol Tablosu”nda 

yer alan ilgili AB ülkesinin, ‘10’ no.lu "Son Sevk Ülkesi" kutusuna ise serbest bölge kodunun yazılarak AT 

muafiyet kodunun kullanılabileceği; özetle anılan girdiler için de muafiyet kodu uygulanabileceği 

belirtilmiştir.   
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